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p de structures de Lewis incorrectes !!!
e Interdit de dessiner une structure avec C, O ou N excédant I'octet

» les structures ou C, O ou N sont déficitaire p/r a I'octet ont un poids tres
faible (regle 1)

e 2- En fait 'environnement autour de I'azote du haut est plan. Proposer une
explication.

. f = =
Q‘\ n | -i_ O®; ai%\}_ ) /l:o [ E.é’
du Wl d2 h\ s ”'3,")5 — s
N ““‘z:’ 872, 5 PLAY
e O- L'ion azide Ny presente une structure linéaire ; une seule longueur de

liaison dyy = 116 pm est expérimentalement observée dans ce compose.
Etablir les différentes formules mésomeéres de cet ion. Commenter sa
structure en liaison avec I'hybride de résonance
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e 9- Indiquer le site électrophile du cation
nitrosonium.
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DECEVANT

o S, laquelle ? STABILITE du C+

Taub = 9y Rt deViune u:.u....,, |r tn = CP pdle 26wl
/}f{/ e, - ;
- Y
| fﬂ i o ]
e A chaud diastéréoisomeéres

* E, Laquelle ? Force de la base

T élevée + base forte = E2
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e VOUS DEVEZ APPRENDRE DE VOS ERREURS !l Cad étudier la
correction du DM 1
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' un carnage..

e v =k.[Fe?*]¢[HO]#
e on cherche aetf

e soit dégenéerescence de l'ordre, soit proportion
stoechiométrique :

o Ici: » Différentes expériences sont menées a différents pH constants »
« [H*] = constante, et [HO|=Ke/[H*]=constante’
« dégénérescence de l'ordre p/r a HO-
o vk, [Fe*]°
* meéthode différentielle Inv=f(InC) : NON
e Méthode du temps %2 : NON
e Méthode intégrale : OUI !l
« si C=f(t) est une droite : ordre O
« SiInC=f(t) est une droite : ordre 1
« si1/C = {(t) est une droite : ordre 2




dIF 2+
o vk [Fe2] = -]

[Fest] o
Fe7, . arw

e =In t, avec k

k[HO],”

app =
Comment trouver 3

variation de kapp

kapp = K[HO 1"

» pour faire « descendre la puissance » on passe au In ou au log
* log(kgpp) =log(k) + B x log([HO™]o)

e pourquoi log ??? Car log(|[HO"],) = pH — pKe

e donc log(kgy,,) = f(log([HO™|p) = f(pH — pKe),

« Bcorrespond ala pente
o k=100°°

* | Valeurs d’'ordonnée : log(k,,,) -2.6 2.2 |-1.8 |-14

-1.0

Valeurs d’abscisse : pH — pKe -7.8 -7.6 |-7.4 |-7.2

-7.0

I'info :

e L19 @np.pol fit(pH-pKe, numpy.log(kapp)@
e |L23: print‘p[O])

e L24: print(‘k=’,10**p[1],’unité de k’)




e Au laboratoire, les solutions de fer(ll) sont conservées en milieu
acide. Interpréter ce mode de conservation.

® Plus le milieu est acide plus kapp est faible et donc plus les solutions
en [Fe?*] se conservent

e On peut aussi utiliser le t,,

_ o [
YT FE
00 10 20 30 40 50 60 temps ¢ (min)
F ) -
< pH=6,2
\ .
\ —
\ \
T pH=6,4
70,5 \\ N\ p —_—
\
Ln(1/2)= -In(2) \ =
\ \
~1,0
\ \ N pH=6.6
\
\
~1,5 >

Modélisation des courbes (t en minutes)

ApH =62, y=-10""¢
ApH =64, y=-10"2%¢
ApH =66, y=-10""%¢
ApH=68, y=-10"14¢
ApH=10, y=-10"""¢
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e .
X4 :
e Donner le diagramme simplifier dOM de O,, en rappelant son principe de

construction et en explicitant les interactions prises en compte. Représenter
chagque OM. On prendra y I’axe internucléaire.

8—|'8 Diagramme du cours :
L Q)IO Si z axe internucleaire

20,0 2Pya 2P | 000 T

—————
—————

......
o"‘




e 34. On s'intéresse au complexe Fe(n?-0O,) : Nous allons utiliser la méthode
des fragments en considérant le fragment Fe et O,.

Lyt ZA
Quels sont les plans de symétrie O g
® X0z et yoz \Fe/ /,L___Y,
e SOUA '

Orbitales

MENR

e |Interaction :
e T, interagit avec la d,,

Attention la géométrie compte :

. s L L] . re . |”
e T, interagit avec la dyz Triangulaire # linéaire !!!



Ex 5 : Bien (=14/20)

e Attention a :
e la dissymétrie
e JAE | <AE

F‘-‘s"-?-, O-F.
BE" _ - '
<l
At _41_ -0

® Donner la configuration électronique de HHe. Cette molécule peut-elle
exister ?

® HHe: os? os*!
* 1=(2-1)/1 =% = la molécule peut exister
e une molécule peut exister des que >0
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